

# GENTE NUEVA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto 5 céntimos.  
Un mes 0'25 pesetas.—En el resto de España, un mes 0'50 pesetas.

Pago anticipado

La correspondencia al Administrador

Corredera, 57.—Elche

No se devuelven originales

## ¡Ya estalló!

¡Ya estalló GENTE NUEVA!

¡Ya ha estallado, y siente ensancharse sus pulmones y desahogarse su respiración, merced al estallido!

Y al sentirse desahogado, nótase más fuerte, más viril, más luchador.

Fuerte ha de ser su alma para resistir los saetazos que le dirigen; viril para contestarlos con certera puntería; luchador incansable, paladín de la verdad, esforzado campeón del bien y mas esforzado triturador de la maldad.

¡Oh, prodigios portentosos de la ciencia médica! ¡Oh, nunca bien alabados esfuerzos de la Cirugía! ¡Oh, maravillosos resultados de los problemas políticos!

A vosotros por vuestras dosis regeneradoras; á vosotros por vuestras sangrías; á vosotros por vuestra partida á juego doble, debe GENTE NUEVA la saludable robustez que hoy disfruta. ¡Por vosotros siente nueva vida! ¡Por vosotros sus brazos empuñan la lanza y el escudo, y asienta sus posaderas cabe la espina del acartonado rocin de las miserias de partido, y cubre su cabeza con la primer bacia que encuentra al paso y, desfacador de entuertos, sale á los campos inmundos dó vegetan la mentira y la falacia, apenas el rubicundo Apolo tiende por la faz de la ancha y espaciosa tierra las doradas hebras de sus hermosos cabellos...!

Sus aspiraciones, hasta hoy, podían cobijarse bajo el pliego que le dá vida: combatir lo malo y aplaudir lo bueno. Y si en sus columnas ha acogido la campaña contra los socialistas, obra de su amor á Elche ha sido, porque como buen hijo, repugna las bajezas que á tal partido sirven de norma. Conseguído parte de nuestro propósito, aunque no la fundamental, fué nuestra opinión dejar por ahora en sus feudales dominios á los jefes socialistas, hasta tanto que nueva intentona que perjudicara aun mas al obrero, nos prestase ocasión para apercebir al pueblo del peligro; y ese camino trazamos en nuestro anterior número.

Pero *El Pueblo de Elche*, acordeon del partido maurista, sin perjuicio de

tocarle el Himno de Riego á Canalejas y el Socialista á German Penalva, se trae un porción de chismes y cuentos que, por serlos, no respiran naturalmente verdad por ninguna parte.

GENTE NUEVA inocente en paz vivía, dedicado á su campaña contra elementos malsanos, y aunque sabia, (á pesar de su juventud, candidez etc.) quien estos podía tener natural cabida *El Pueblo de Elche* se lo callaba, y sufría sus clarinescos artículos sobre la analogía, prosodia, sintaxis y ortografía de su texto, convencido de que era muy pobre su pluma, y muy rica y autorizada para ello la de *Pío Paz*.

Pero ahora ya no encuentra en GENTE NUEVA, (¿será que nos hemos pulido?) motivos para la alta crítica, y con perjuicio de su pueblo, con perjuicio de la moral, agarrándose desesperado á falsedades indignas, á cuya terminación estampa la moraleja de rubrica dedicada á los señores Tari, Gomez ó López Campello, y mudando una vez más de camisa, toma la defensa de cuanto por él ha sido siempre abatido.

Y de aquí el que hayamos pensado que todo el mundo sabe que el mutismo de los socialistas, que esperan á hablar cuando termine la huelga, reconoce por causa única el que no saben que decir ni como justificar sus acciones, y que es muy natural que al ver á GENTE NUEVA también silenciosa embuchándose las bolas de *El Pueblo de Elche* se crea que nosotros tampoco sabemos que decir en defensa de cuanto escribimos; y en vez del ¡calma pueblo! de los socialistas, que ha venido á ser como el *Non Possumus* de los Papas, rompemos á hablar cual niño mal criado y... ya lo saben ustedes... los niños y los locos dicen las verdades.

Sentimos, como es natural, muchas cosas al principiár la batalla, entre ellas el aburrimiento que al público le podamos proporcionar, en golfados en echarnos piropos, y además el tener que emplear en nuestras columnas nombres de personas dignísimas á cuya sombra se cometen feas acciones, aunque estas en nada les manchen.

Calculamos que de esta hecha podremos probar, entre otras cosas, que

GENTE NUEVA, es mas independiente que *El Pueblo de Elche*.

Por que nosotros para alcanzar la alternativa de independientes, calculamos que no es preciso que la peguemos descaradamente y sin fundamentos contra D. Andrés Tari ó D. Manuel Gomez, en cuyo caso *El Pueblo de Elche* nos llamaría *queridísimo colega, excelentes redactores* y otras muy bonitas frases, ni que alguno de nuestros compañeros de redacción renuncié sus ideas políticas: pero en cambio creemos, que para que á *El Pueblo de Elche* se le crea independiente, es necesario que el periódico y sus redactores no estén subvencionados por el partido maurista ó por su cañero D. Carlos Antón Marco, ni que disponga de *testaferros* que vayan á la cárcel por medio de su diario, por que de esta manera es como se vé precisado á repentinas mutaciones que pasan cual meteoro del ataque furibundo á los socialistas á la defensa más explanada, unicamente por que dos de los socios de la nueva fábrica son hijos del Conde que paga, que es el verdadero Conde.

Estamos convencidos que toda política influye poderosamente en perjuicio del pueblo; conocemos el carácter genuino español y por consiguiente sabemos á que aténernos sobre las administraciones municipales; sabemos porque todos desean el poder, y por consecuencia nos pensamos el uso que haría de él *El Pueblo de Elche* si por desgracia lo consiguiese, que no lo conseguirá por que para eso hace falta otra *camisita*, y de este modo desconfiamos de todos sin que por ello hayamos de creernos obligados á decirles las lindezas que les propina nuestro *querido* colega, entre otras razones por que no hemos perdido ninguna plaza.

Pero así como opinamos que de todos el que haga más es el mejor, y de ahí que nos parezcan bien el *jacarandoso* etc. paseo de Alfonso XIII y la *Glorieta*, sin que esto sea decir que no nos hubiesen parecido mejor otras reformas, opinamos que el más malo de todos es el que verdaderamente merece el palo, y este no hay quien se lo dispute á los socialistas.

Al concluir, espera GENTE NUEVA que *El Pueblo de Elche* le rinda gra-

cias por los muchos favores que hoy le concede, pues no otra cosa son el proporcionarle con esto original hasta las elecciones de concejales, que es lo que más importa, amén de poder afianzar la confianza de los socialistas por si se terciara admitir lo que antes desdeñó.

Y por último, llamarnos á nosotros, pobres redactores *incipientes*, los más hermosos calificativos del diccionario.

## Pío Paz y el otro y

"*El Pueblo de Elche*,"

Cuando el entusiasmo por cualquier partido, la consecuente profesión de cualquier doctrina, la gratitud hacia cualquier persona y el afecto hacia determinada causa hace incurrir al hombre en el error, en la calumnia, en la mentira, en el dolo, el peso del castigo por la culpa no debe caer sobre ese hombre porque las mismas circunstancias que le impulsaron á obrar atenuan moralmente la culpabilidad que sobre él pesa desde el momento en que se vé que si mintió sin freno y calumnió sin cortapisas debido era á la exaltada fé que tenía de las mas ó menos buenas creencias que profesaba.

Pero cuando los actos del hombre son hijos de una meditación calmosa y fría y en ellos se deja ver la mentira á sabiendas, la calumnia para herir dignidades, el error por mala fé y el dolo en provecho de si mismo, se crispan los nervios, se indigna la conciencia y los pensamientos mas horribles pasan unidos, interminables como cinematográfica cinta por la mente del maltratado sin justa causa.

Cuando se vé que el hombre mienta por halagar y halaga por conseguir lo que ni la razón ni la justicia le pueden dar y rebusa medios y acude á su tarea como último recurso y la hace juguete de sus maquinaciones y no cumple con ella la misión que le impuso de educar al público y su tarea en vez de producir en la opinión frutos benéficos es nociva y perturbadora, hay que convenir en que es tanto que se lean sus jeremiáticas lamentaciones y se discutan sus draconianos escritos.

GENTE NUEVA

Ni mas ni menos,  
Eso y nada mas ha venido «El Pueblo de Elche» haciendo en su segunda época.

Apenas leído su epigrafe, salta á la vista este otro que le califica de *Periódico independiente*. ¡Y esto si que es mentir á sabiendas!

Pues no para aquí la cosa.  
Ese hombre ó ese periódico—que yo creo aquí como aquel aragonés: «*Que olivo y accituno es todo uno*—no se contenta... ¡claro! con el conocimiento de sus faltas, pues tiene tal privilegio, sino que las mismas que él padece (desde luego que hay algunas...) nos las achaca á nosotros y nos dice entre otras cosas que abegamos por este partido ó por el de mas allá, como tambien el que nuestros escritos proceden de gente vieja y nuestros nombres son á manera de carsta que los cubre. ¡Que engañado está el colega!

Quando se es jóven ciertos papeles son incompatibles, repugnan, se avienen muy mal con el discoloro caracter de la juventud que tiene un genio airado y un pundonor extremo y una dignidad con ribetes de orgullo. Todo ello consecuencia de que á esa edad el hombre no está manchado en su conciencia y no tiene porque mirar al suelo y esconder su frente.

Esta es la verdad.  
Si nosotros por cualquier idea abogáramos ó alguna política hiciéramos, tenga por seguro Pío Paz y el otro y «El Pueblo de Elche» que no nos hubiéramos parado á pensarlo un momento siquiera, lo hubiéramos estimado en el frontispicio de nuestro semanario, cumpliendo con un deber que al mismo tiempo nos honraba; pero como tal no hacemos, calificamos nuestra publicación de independiente sin que en esto se ofenda á la lógica ni se escarnezca la verdad.

«El Pueblo de Elche» ¿aboga por ideas, sustenta doctrinas, defiende causas? dígalo claro en buen hora por que sino van á caer los maliciosos que se avergüenza de ello ó que juega con dos barajas distintas: una desmorenada y sucia, la de la taberna, la del pueblo, otra de dorados cantos y brillante cartulina, la del gabinete, la aristocrática.

Si el colega cree que el pueblo es un tonto porque ignore con cual de las dos juega, el tonto es él, porque el pueblo ha dicho que baraja las dos al mismo tiempo.

Ya ve Pío Paz y el otro y «El Pueblo de Elche» como nadie ignora sus cuítas. Como nadie ignora, que una vara ó una plaza calmaría tanto ardor y harían enmudecer tantos gritos subversivos lanzados contra los que ni siquiera le recuerdan.

Pero donde «El Pueblo de Elche» ha estado verdaderamente bueno, es en aquello de *todos nos conocemos*. ¡Caramba y cuanta verdad en tres palabras!

Esa frase es un poema.  
Y sin embargo de conocer Pío Paz y el otro y «El Pueblo de Elche» que nadie le desconoce sigue encontrando faltas á los demás. ¡Esto es el colmo de la desfachatez!

Pues nada; amor con amor se paga. Si durara el silencio que hasta hoy hemos sostenido, tal vez se nos creyera manchados y á todo trance estamos resueltos á probar que nuestro espíritu está virgen de malsanas intenciones y nuestra conciencia inmaculada del menor remordimiento.

Aunque jóvenes, podemos decir muchas verdades, sin babear hiel ¿eh colega? sino con la sonrisa en los labios, y aunque para decir las nos sobraría una ese ó nos faltara una como nos importaría bien poco, pues ello no endulzaría en nada la cantidad de acibar que dichas verdades habian de contener.

O al menos así lo creemos nosotros.  
MARI-CASTAÑA

IBOLA VÁI

No es de ahora; desde el primer número que publicamos hemos sido constantemente perseguidos, destrozados sin compasión por «El Pueblo de Elche». Había que leer, sin embargo las primeras líneas que nos dedicó, *arrullándonos*, deseando darnos fuerzas y empuje para que nos enseñáramos á combatir lo malo y á ensalzar lo bueno, aquellas líneas que terminaban diciendo en éstos ó parecidos términos; vengan acá los jóvenes de GENTE NUEVA, únense á los viejos y vayamos juntos á combatir las ruindades del enemigo del pueblo, las bazajas del cacique.

Nosotros nos animamos entonces. No habia para menos, teniendo á nuestro lado todo un periódico independiente defensor de la justicia y de la moralidad, que nos ofrecia su eficaz ayuda. Pero ¡ay! pronto tuvimos que convencernos de lo contrario, al leer la crítica de nuestro «Saludo» y en cuyo artículo expresabamos, sin las contradicciones que «El Pueblo de Elche» en su afán de investigador encontró, nuestros pensamientos; á aquella crítica mas saturada de inquina, que de sólidos fundamentos, sucedieron otra serie de juicios criticos y *latosos*, unos menos fundados que otros, pero todos con intención dañina y deseos vivamente demostrados de hacernos desaparecer cuanto antes.

Y sino ¿como se explica aquella manera altamente *latosa* de combatir porque si? Y aquello de *¡pulir!* ¿ha dicho V. *¡pulir!* pues dijo V. una barbaridad mayúscula. ¿*Socavar?* ¿*embrion?* ¿*disgresión?* ¿*resumir?* V. tiene una calabaza en vez de cabeza.

Por ese estilo han sido casi todas las faltas que *El Pueblo de Elche* ha tenido á bien sacarnos á relucir, hasta; hace algunas semanas. Ahora ya no sigue ese camino por considerarlo infructuoso quizás y acusa á GENTE NUEVA de otras cosas, en un artículo del pasado número, y cuyo artículo titula «La Verdad».

Nos permitiremos hacerle algún comentario aunque nuestro colega nos censure por tomarnos esta libertad.

Después de algunos preámbulos comentando la victoria de los socialistas (sin subrayar) en el Círculo Obrero, dice en el citado artículo—Si los antisocialistas armaron el escándalo aquel que armaron por 88 votos de mayoría, ¿que les hubiera correspondido hacer ahora á los socialistas, que han obtenido 145 votos más que sus contrarios?

Pero, preguntamos nosotros ¿que escándalos armaron los muy bien llamados antisocialistas al obtener mayoría en la cuestión anterior á la que alude «El Pueblo de Elche»? ¿es que predicar doctrinas verdaderas y razonar sin la influencia del fanatismo, es escandalizar? No; está en un error nuestro colega al hacer tal afirmación. Los antisocialistas no escandalizaron nunca, lo que sí hicieron es pregonar en alta voz, la justicia, la razón, y la moralidad con más independencia que «El Pueblo de Elche» la pregonaba, aunque haciendo menos alarde que nuestro colega de tan hermosos atributos.

Luego se ocupa del lema de GENTE NUEVA, aquel lema que decia, guerra y venganza, afirmando que el señor alcalde no debía haber permitido la publicación de nuestro extraordinario por ser el excitante á la lucha sangrienta de hermanos contra hermanos por una parte, y por otra porque las palabras gruesas y las insolencias no sirven más que para exacerbar los ánimos. Esta es otra mala interpretación de nuestro colega porque ¿acaso lo malo no es merecedor de un castigo sin compasión? ¿es que á lo ruin y perjudicial no deba declararse guerra á muerte? Si ahora no lo entiende así «El Pueblo de Elche» otras veces lo ha entendido, no ya como nosotros contra una agrupación socialista que por todos conceptos consideramos de efectos perniciosos para el obrero illicitano por los parásitos que á su sombra se crian, viven y reproducen; sino zahiriendo con todas esas palabras gruesas, á determinadas personas.

Pasemos ahora á otro de los párrafos del artículo «La Verdad», que dice algo que hace mucho tiempo le vá y le viene por la cabeza á *El Pueblo de Elche*, y á cuyo algo obedezca sin duda alguna la campaña que contra nosotros ha desplegado desde nuestro primer número, el citado semanario.

Dice nuestro colega que GENTE NUEVA es el órgano oficial del partido que domina. Eso es un error, una bola que quizás le convenga decir á *El Pueblo de Elche*.

Por ninguna de las cosas que nosotros hemos escrito se puede acusar á nuestro periódico de político.

La lógica del colega para demostrarlo es de *juersa*, pues dice: GENTE NUEVA es político porque su director es primer oficial de la secretaría del Ayuntamiento. ¡Bravisimo! Esa es lógica modernista. ¿Pues qué no se puede ser leales al pueblo y fieles defensores de todo cuanto en bien del obrero sea, siendo oficiales del Ayuntamiento? ¿Liga á GENTE NUEVA para ser político, que su director, digno

por todos conceptos, sea empleado en el partido que domina?

Todo eso que dice el colega nos demuestra casi, que el día que lo empleasen á él, callaría y pasaría por todo, y nos ha demostrado ya que á pesar de su *independencia* no puede sustraerse al influjo maurista y canalista.

Nos resta solo contestarle á eso de la comanditaria.

Puede constarle á *El Pueblo de Elche* que aquí no hemos fundado sociedad en comandita con nada, ni con nadie y que GENTE NUEVA pregonaba la candidatura que cree mejor y mas en armonia con los fines para que el Círculo Obrero illicitano fué creado.

Lo que sí se nos ha dicho por conducto muy fideligno, es que D. Carlos Antón Marco y D. Andrés Gomis, hicieron votos a favor de la candidatura socialista en la última cuestión planteada en el Obrero, medianamente listas que los mismos socialistas les facilitaron.

Y esto no es *bola*, conste.  
Conste tambien, que nosotros estamos en comandita solamente con las verdades que decimos; ellas son nuestra única ayuda y nuestro mejor fundamento.

Que no titulamos «La Verdad» lo que no es, ni puede ser nunca cierto.

Y que cuando pasemos la vista por las columnas de *El Pueblo de Elche*, sabremos ya lo que decir.

¡Bola vá!  
TURBIÓN

LAS HOJAS

Con permiso de *El Pueblo de Elche* vamos á apuntar algunos suscintos comentarios á las hojas publicadas esta semana. ¡Cinco nada más!

—Primera—De la Federación local de Sociedades Obreras de Elche á los trabajadores.

Es motivo de ella el despido de dos operarios de las fábricas de los señores Revenga y Com.<sup>a</sup> y Ripoll y Pares y Com.<sup>a</sup> por no haber votado la candidatura antisocialista en la Junta General del Círculo Obrero de 30 de Agosto último.

Mal, muy mal nos parece la determinación de esos patronos. Sostenemos siempre que el hombre es completamente libre, pero diremos con Campoamor que la libertad consiste en hacer lo que se debe y no lo que se quiere, y de esta manera los nombrados fabricantes no deben despedir á un operario por que este obre con libertad.

Igual dijimos, aunque privadamente, cuando algunos hiladores fueron despedidos de la fábrica de los Sres. Serrano Pascual Gomis y compañía por idéntico motivo; es decir, porque no votaron la candidatura socialista; y conste que esto lo dicen los propios interesados.

Lo cual que nos chocea que no lanzaran al aire la correspondiente hojita.

¡Tienen mucha suerte esos socialistas!

GENTE NUEVA

—Segunda—*Del gremio de Costureros Independiente a los obreros de Elche.*

Su texto nos enteró de la creación de este Gremio, debida a que los directores del antiguo de Costureros no han querido el arreglo de la huelga a pesar de proponerse bases honorosísimas.

Estampa la plantilla de precios, que asegura dá más ventajas al trabajador que la antigua, y en donde los fabricantes ceden al operario un 2 por 100 de bonificación sobre el importe de su trabajo.

Nos parece muy bien y muy patriótica sobre todo la creación de este gremio; y muy aceptables las ventajas alcanzadas.

¿Sabe ya *El Pueblo de Elche*, adonde vá este Gremio? Nosotros sí. A la paz.

—Tres... mort ó pres—*Del Gremio de costureros, Sociedad de Resistencia, a los trabajadores de Elche.*

—Este gremio, según dice al principiar su hoja, cada día aprende más —Nos alegramos.

Resulta de aquí que *no es verdad tanta belleza*. Que los agremiados en el Independiente son unos traidores indignos, unos viles *esquirols* y unos *ganchos*. Pero esto no obsta para que después los llame a su *amoroso seno* para conducirlos a la paz con dignidad.

Ya ha tenido tiempo de hacerlo; y obras son amores y no buenas razones.

Y ¡la bomba! Que la nueva plantilla es más baja que la antigua y por consiguiente el operario gana menos.

Solo una observación se nos ocurre. ¿Tan torpes son los del Independiente que sacrifican de ese modo sus jornales? ¿O es que es verdad que los maestros son los fundadores del Gremio y explotan así a sus operarios?

¿Será verdad? ¿Será mentira? ¡Meditemos!

De todos modos la hojita se desliza entre vaguedades....

—Cuarta—*Al pueblo de Elche. Firmada por el Centro Industria Alpargatera.*

También se conviene más cada día que pasa. Pero de esos convencimientos estamos todos llenos. Lo importante de esta hoja es que prueba con números lo contrario que intenta el gremio de costureros con palabras. Es decir, que señala el elemento de cada clase. Y esto ya es algo. Veremos si hay quien lo desmienta también con números y entonces juzgaremos.

—Y quinta—*(No hay quinto malo.) Juan Martínez Ruiz, Presidente del Gremio de Costureros Independiente, a los costureros de Elche.*

Contestando al gremio de costureros que dice en su hoja estar dispuesto a demostrar que la nueva tarifa rebaja el salario, donde se quiera y ante quien se quiera, el obrero Juan Martínez afirma hallarse dispuesto a demostrar lo contrario, y al efecto repta a sus adversarios a que citen hora y sitio para discutir.

Hasta ahora no hay hoja ninguna indicando hora y sitio, pero esperamos que aparezca aún, porque en ello vá empeñada la dignidad de la Directiva del Gremio de Costureros, y hay que demostrar que la tienen.

¡A la lucha, valientes, y sepamos quien tiene razón!

Por que de no aceptar el reto, demostrarían los directores de los antiguos costureros que han tomado miedo.

Salvo mejor deducción lógica de «El Pueblo de Elche.»

LOS NIÑOS MIMADOS

Causaría risa, sino crispáralos nervios el proceder de los socialistas. Ellos llevaron a la huelga por un injusto procedimiento al gremio de Costureros, ellos imprimieron a esta huelga una marcha equivocada y torcida solo por sus intereses particulares y de perdido, ellos causaron con esta conducta absurda la ruina de la clase trabajadora en general, la del comercio, la de todas las demás industrias sin causar directamente a los fabricantes de alpargatas un gran daño, ellos han cometido todas las coacciones imaginables a ciencia y paciencia de las autoridades, que si desde el primer día de la huelga hubiesen cumplido con su deber, otra sería la suerte de este desgraciado pueblo. Ellos lanzan desde sus periódicos y en sus hojas toda clase de improperios y calumnias, y cuando ya cargados de razón la emprenden contra ellos, contra los políticos socialistas, todas las clases sociales sin distinción, las que por su culpa sienten los graves perjuicios de la huelga cuando las autoridades procuran, al menos, no permitirles que insulten públicamente a los trabajadores honrados, ellos, los socialistas les falta tiempo para mandar a su *ídolo* Pablo Iglesias al Ministerio de la Gobernación, a pedir auxilio al Ministro porque no se le deja a sus anechas hacer política y arruinar a un pueblo.

¿Puede darse mayor cinismo? ¿Cabe más frescura?

¿Desde cuando se acostumbra a pedir auxilio al Ministro contra la oposición que se hace a una política cualquiera por sus adversarios? Esto es novedad introducida por los socialistas.

Luego se nos desprenden con un artículo en «El Socialista» lleno de ridiculas mentiras, y amenazando con, yó no sé que medidas, si no se deja en paz a sus amigos, para que estos acaben a mansalva con la poca vida industrial que le resta a Elche.

¡Nada, que son los niños mimados de la política española!

Son los que han sido siempre, los instrumentos de que se han valido los gobiernos para contener a los republicanos y a los anarquistas.

Eso són.

JOSÉ PEREZ.

La semana

Fallecimientos

Ha fallecido en Orihuela, la señora do-

ña Encarnación López y Parreño, madre política del Diputado a Cortes por aquel distrito señor Ballesteros y hermana de nuestros distinguidos amigos, D. Ricardo y D. Manuel. La finada era hija de la ciudad de Elche y pertenecía a la conocida familia de López.

Enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible pérdida.

Ha fallecido el Jueves por la tarde la distinguida señora D.<sup>a</sup> Josefa Martínez, madre de nuestro respetable amigo el virtuoso presbítero D. José Moscardó Martínez.

De todas veras nos unimos al justo dolor que aflige al ilustrado sacerdote.

Cambio

Queda establecido con el importante diario *El Diario de Lorca* al que saludamos respetuosos.

Nos alegramos

Tenemos noticias de que la Banda «Blanco y Negro» ha tomado en arrendamiento la Plaza de Toros, por un año a contar desde el primero de Octubre.

Infinitamente nos alegramos de ello, pues tenemos entendido que contratará notables artistas y seguramente ello ha de contribuir en mucho a que el pueblo de Elche, no pase un inviernososo mes entre las paredes de sus casas, pues ahora ni siquiera el Teatro se piensa abrir.

Mucho aplaudimos la idea llevada a cabo por los músicos y con toda el alma les deseamos mil prosperidades para que así se vean colmados sus afanes.

Casamiento

Han contraído los estrechos lazos del matrimonio la simpática y discreta señorita Josefa Beltrán Remán con D. Tomás Belse Sabuco.

Los desposados marcharon a Alicante, en donde pasarán la luna de miel.

Nosotros los deseamos que esta sea eterna.

Escandalo

El martes por la noche, proximamente a las once, se promovió en el cuartel un fuerte escándalo por algunos aficionados a Baco.

Uno de ellos maltrató de obra a un infeliz demente, Ginés García, (a) Neset de tal suerte que este se vió obligado a disparar dos tiros que por fortuna no hirieron a nadie.

La reyerta produjo las naturales carreteras y sustos.

No hemos de escatimar un aplauso a la autoridad que se personó inmediatamente en el lugar del suceso.

Una apuesta

Se ha efectuado entre un socialista y un contrario.

Se inició ella por cuestiones de las plantillas del Gremio Independiente y del de Costureros.

La cuestión se dejó en manos de ambos Presidentes de los respectivos gremios pero sucedió lo natural; que no se llegaba en definitiva a reconocer la plantilla más beneficiosa para el trabajador. Cada parte prefería la suya.

Juan Martínez, presidente del Gremio Independiente, manifestó: Que cualquier persona imparcial ó la prensa resolviera sobre el asunto. Y el Presidente del otro gremio contestó que en Elche no había tales personas y que la prensa mientras el pudiera no pondría los pies en el Círculo Obrero.

Así nos lo dicen.

Por nuestra parte damos las gracias al Sr. Bordonado.

¡Que lo pase bien!

Nuestro estimado amigo D. Julio García-Serna, y García-Serna ha marchado con destino al Pilar de la Horadada para unos días.

A mas del feliz viaje que deseamos a tan querido amigo le cantamos aquello de:

«El cura del Pilar de la Horadada Como todo lo dá no tiene nada.»

Un escandalo con suerte

Están ocurriendo en Elche cosas chistosas y a estas pertenece la que ocurrió anoche.

Pasaba un chusco por la calle del Teatro y al ver dos jóvenes las requirió de una manera insolente, lo cual, visto y oído por un joven que en el quicio de una puerta se hallaba y encarrarse con el desahogado D. Juan y propinarle un soberbio sopapo todo fué unc; pero cual no sería la sorpresa del joven vengador de la ofensa inferida a las damas, al reconocer en su adversario a un cliente de «La Neutral», pues es sabido que todos los que se afeitan en esta popular barbería, montada con todos los adelantos modernos, no les hacen efecto las bofetadas por el buen servicio de la casa.

«La Neutral» Calle del Teatro.

La Juventud Progresista

Esta semana quedarán ultimados los trabajos para la fundación de una nueva sociedad, constituida para dedicarse al estudio y hacer progresar la educación.

Que no dén al traste los chismes fútiles ni las abominables roncillas con tan plausible obra.

Ya no pulimos nosotros soles.

No nos diga por este el colega leal que «Mal de muchos....»

Ya lo sabemos.

Almoneda

En el local que estaba instalada la Fonda del Siglo se venden varios muebles: camas de hierro y madera, somniers, colchones lana y horra, espejos, lavabos, mesas de noche, y otros varios, todo a precios muy baratos.

Veladas en la Glorieta

Esta noche la aplaudidísima Banda de Música «Blanco y Negro» ejecutará en la Glorieta el siguiente programa.

1.º Paso-doble de la zarzuela «La Marcha de Cadiz».—Valverde y Estellés.

2.º Mazurka de la zarzuela «La Verbena de la Paloma».—Bretón.

3.º Concertante del 2.º acto de la zarzuela «Jugar con fuego».—Barbieri.

Fantasia sobre motivos de la zarzuela «La Tempranica».—Gimenez.

5.º Potpurri de varios aires del gran baile «Seclor».—Lledó.

6.º Paso-doble de la zarzuela «La Guardia amarilla».—Gimenez.

Con esta son tres las veladas que faltan para dar por terminadas las de la temporada de verano, y el director de dicha Banda D. Camilo Blasco, satisfaciendo nuestra curiosidad, nos manifiesta que en la de esta noche, como en el programa se aprecia, solo tienen cabida las zarzuelas más aplaudidas; en la proxima ejecutará unicamente trozos de las más afamadas óperas; y la última, se compondrá de tandas de valeses.

¡Venga de ahí!

## SECCIÓN DE ANUNCIOS

### CRAN DESTILERÍA DEL CÁRMEN

FABRICACIÓN DE ALCOHOLES, ANISADOS, LICORES Y JARABES

Aparici y Sanz.--JATIVA

VINOS DE JEREZ MANZANILLAS Y EXTRANJEROS

GARCÍA PÉREZ É HIJOS.--JEREZ DE LA FRONTERA

Representante, FRANCISCO AZNAR GOMEZ

COMISIONES Y REPRESENTACIONES.--ELCHE

### Gabinete Fotográfico

DE



## JOSE PICO

Montado con todos los adelantos modernos

Ampliaciones y miniaturas á precios reducidos

EMPEDRADA, 4 Y PLAZA DEL DR. CAMPELLO

Las mejores máquinas de coser

CONOCIDAS MARCA WERTHEIM

➤ A PLAZOS Y AL CONTADO ➤

Unico representante en esta Ciudad

## Julio Martínez

6, CORREDERA 6.-ELCHE

### PASCUAL CASTELLÓ

CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid

ESTABLECIDO EN LA CORREDERA, 37

CONSULTA GRATIS DE 10 Á 12

## ELCHE

### Gerónimo Blasco

VARIADO SURTIDO EN

SELLOS DE CAOUTCHOUC

Bajada del Puente 10, 12 y 19

## ELCHE

## ENSEÑANZA Á DOMICILIO

DE DIBUJO Y PINTURA

DESDE 1.º DE OCTUBRE

POR

# Pedro Ibarra y Ruiz

PRECIOS CONVENCIONALES

*Clases especiales de dibujo y pintura de adorno, para señoritas*



DIRIGIRSE A LA CALLE DE SAN ISIDRO, NUM. 24

